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INTERROGAZIONE N. 2/2017
(Articolo 27 del Regolamento di funzionamento delle sedute e delle commissioni consiliari)

OGGETTO
Assoggettamento a ritenuta fiscale ex art. 28 co. 2 DPR 600/73 e/o iva ex art. 1, 2 Dpr 633/73 dei 

contributi/corrispettivi del Comune di Castelraimondo a favore delle associazioni locali.

Il sottoscritto consigliere Dario Farabollini,

PREMESSO CHE:
- il comune di Castelraimondo attribuisce contributi/corrispettivi alle molteplici associazioni locali 

di carattere sportivo, culturale, sociale, promozionale, filantropico, pro-loco ecc., con o senza 
riconoscimento della personalità giuridica;

- che molti di questi contributi/corrispettivi avvengono in forma diretta tramite elargizioni dirette, 
altri con elargizione indiretta tramite il pagamento di costi sostenuti dalle stesse associazioni, 
altre ancora attraverso convenzioni quale corrispettivo per prestazioni;

- che i suddetti contributi/corrispettivi sono in conto esercizio, in conto impianti, in conto capitale;

CONSIDERATO  
- l’importanza della corretta gestione amministrativa-fiscale delle varie forme di contribuzione da 

parte dell’ente al fine di non incorrere in sanzioni amministrative-fiscali;
- i rischi che i responsabili degli uffici comunali debbono affrontare ai fini del rispetto degli 

adempimenti amministrativi-fiscali connessi con l’attività di erogazione di pubblico denaro;
- gli adempimenti amministrativi-fiscale che dall’altra parte debbono adempiere i soggetti 

riceventi;
- che gli adempimenti amministrativi-fiscali si prescrivono entro cinque anni dall’avvenuta 

attribuzione delle sovvenzioni finanziarie;

CHIEDONO CHE
- nel prossimo Consiglio comunale, vengano portate all’attenzione dello stesso tutte le 

sovvenzioni in essere con le associazioni locali;
- gli importi degli ultimi 5 anni delle sovvenzioni attribuite a ciascuna associazione;
- le modalità con cui sono state e vengono attribuite tali sovvenzioni;
- asseconda delle diverse modalità, come descritte in premessa, se sono e vengono applicate le 

ritenute od alternativamente l’Iva;
- se quindi l’Ente ritiene di essere in regola con gli adempimenti amministrativi-fiscali relativi alle 

sovvenzioni attribuite negli ultimi 5 anni alle diverse associazioni locali;

e che a tal fine venga messa a disposizione dei consiglieri, prima dello stesso Consiglio, la 
documentazione inerente, per meglio far comprendere ai Consiglieri comunali le informazioni che 
daranno il Sindaco o l’assessore competente o i funzionari competenti al riguardo.

Castelraimondo, 17 maggio 2017

Il Consigliere comunale
f.to Dario Farabollini

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa)
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